

Работа с полной отдачей

Идет расчистка лесов и дорог от упавших деревьев, восстанавливаются поврежденные элементы инфраструктуры, здания. Взаимовыручка и стремление бескорыстно работать на общее благо — наша отличительная черта.

Как выполняются поручения Президента по преодолению последствий урагана?

Укрыть дома от дождя

Одна из задач на Гомельщине после июльского урагана, который в народе успели окрестить «полесским штормом», — ремонт крыш, сорванных аномальным ветром. Только у многоэтажек в регионе повреждено около 590 кровель. По частным домам счет идет на тысячи. Поэтому на ремонт брошены все силы: и профессиональные, и добровольные.

В Брагине одно из подворий, которым досталось от стихии, — ветерана Великой Отечественной войны Василия Александровича Николаенко. Легендарный фронтовик, участвовавший в освобождении Комарина, живет с дочерью Екатериной Васильевной.

К ветерану на выручку тотчас пришли спасатели. Сотрудники Брагинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям без промедления включились в работу. Подворье расчистили от упавших деревьев, кровля тоже была приведена в полный порядок.

Председатель Чкаловского сельисполкома Калинковичского района Лариса Брель перечисляет адреса удара стихии:

— У нас деревья вырывало с корнем. Многие из них упали на дома, проломив крыши. Среди поврежденных жилищ и три дома, в которых живут одинокие и престарелые сельчане в Золотухе, Луках и Новинках. Но сейчас все волнения и тревоги позади благодаря тому, что оперативно откликнулись работники Калинковичского РОЧС, прибыли вышка и помощь из Могилевской области, а также строители ПМК-10.

По такой схеме — оперативно здесь и сейчас — работают во всех пострадавших от стихии населенных пунктах. Власти области поставили задачу: до конца недели справиться с кровельным ремонтом многоэтажных домов и жилья людей, которые самостоятельно этого сделать не могут; до конца месяца — по социальным объектам. На особом контроле ассортимент стройматериалов в магазинах.

Для того чтобы выполнить колоссальный объем работы, в помощь коммунальным службам создаются дополнительные ремонтные бригады. 12 таких, к примеру, в эти дни направлены из Гомеля в Речицкий район. Серьезный десант прибыл на Полесье из Минска: 50 бригад столичных строителей сформированы из представителей трестов № 1, 4, 35, МАПИДа и «Минскремстроя». Все они полностью экипированы необходимыми инструментами и механизмами для кровельных работ. К слову, многие специалисты — уроженцы этих мест. Признаются: «Приехать и сделать возможное для восстановления родного края — добровольное решение. У нас на Гомельщине друзья и родные, хочется помочь общему делу».

Энергетика держит баланс

В минувшее воскресенье в 23:48, за пару минут до полуночи, специалисты восстановили электроснабжение в последней деревне на Гомельщине — Старой Рудне, где устранились технологические нарушения. Аварийные бригады со всей страны работали круглосуточно, разбираясь с обрывами проводов, заменяя опоры.

Рассмотреть вопрос предоставления рассрочки до года при проведении ремонтных работ в домах, пострадавших от штормового ветра, поручил Иван Крупко, председатель Гомельского облисполкома:

— Нашей области оказана колоссальная поддержка. Президент потребовал максимальной концентрации всех ресурсов. В том числе на объектах,

где необходимо в кратчайшие сроки провести работы по ремонту кровель.

Также губернатор отметил, что подразделения ЖКХ помогут с ремонтом.

План на миллионы тонн

Несмотря на последствия непогоды, массовую жатву в стране намерены провести четко и слаженно, тем самым минимизировав потери. Чтобы укрепить продовольственную безопасность и получить максимальную отдачу от каждого зернышка, пока растения в оптимальной фазе спелости, нужно быстро и качественно их сбрить и обмолотить. В пострадавших районах в свои выходные и отпускные дни на помощь аграриям в эту горячую пору пришли сотрудники органов внутренних дел и военнослужащие внутренних войск.

Непогода повредила в стране 29 тысяч га посевов, конкретизировал министр сельского хозяйства и продовольствия Анатолий Линевич:

– Часть посевов поднимут и уберут до зернышка, я в этом уверен. Будем подбираться к урожаю в 11 млн тонн.

Такого урагана, напомнил Олег Гайдукевич, заместитель председателя Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания по международным делам, в эфире ток-шоу «Будни» на «Альфа Радио», в Беларусь не было никогда:

– Президент этой темой и занимается — даны конкретные указания, все службы работают, Глава государства держит руку на пульсе. Но и белорусский народ прекрасно осознает весь масштаб произошедшего. Спокойно и терпеливо ждет разрешения проблем. Мало того, люди лично — толокой — помогают справляться с последствиями стихии.

Волокиту пресечь на корню

Министр лесного хозяйства Александр Кулик призвал к четкой организации труда на всех этапах:

– По последним данным, всего в лесном фонде Минлесхоза пострадало около 32 тысяч га насаждений, из них более 12 тысяч га требует проведения сплошных санитарных рубок. На оставшихся участках необходимо провести выборочные санрубки или уборку захламленности. По

оценкам специалистов, в результате сплошных санитарных рубок будет заготовлено 3,3 млн куб. м древесины.

На Гомельщину и Могилевщину оперативно были направлены специалисты и техника из других областей: харвестеры, форвардеры и др. Министр заявил, что бюрократизм и волокита на всех уровнях не допустимы: ключевая задача — четко организовать труд работников.

Чтобы ускорить очистку территорий от поваленных деревьев, профсоюзы передали 120 бензопил организациям Гомельской области. Председатель ФПБ Юрий Сенько рассказал о готовности неравнодушных белорусов присоединиться к работам по восстановлению лесов:

– Очень много патриотов своей страны сегодня готовы выехать в эти районы, в том числе и из других регионов, чтобы оказать необходимую помощь.

На местах профсоюзы протягивают руку помощи пострадавшим от урагана. Речь о материальных выплатах, в том числе в соответствии с нормами коллективных договоров, а также о помощи в проведении работ по восстановлению жилья.

**Кристина ХИЛЬКО,
Виолетта ДРАЛЮК**